
ATA DA SESSÃO Nº 21/2023

SESSÃO ORDINÁRIA 20.11.2023

Aos vinte dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e três, às vinte horas
realizou-se Sessão Ordinária nas dependências da Câmara Municipal de
Vereadores. Iniciando a sessão o presidente Verº Luan Augusto Kempf (PTB)
solicitou que a Secretária Arilúcia Erthal Simon (PTB) que fizesse a chamada dos
vereadores. Estiveram presentes todos os vereadores. Havendo número regimental
e invocando a proteção de Deus e em nome do povo de Lagoa dos Três Cantos o
Presidente declarou aberta a Sessão Ordinária. Solicitou à Secretária que fizesse a
leitura de um trecho da Bíblia. Nos termos regimentais do Artigo 87 dispensa-se a
leitura da Ata nº20/2023 referente a Sessão Ordinária realizada no dia 06/11/2023 e
tendo todos os vereadores acesso a seu teor coloca-se em discussão a referente
Ata. Em Discussão. Em votação. Aprovada por Unanimidade. PEQUENO
EXPEDIENTE: Nenhum vereador inscrito. ORDEM DO DIA: O Presidente solicita à
secretária que faça a leitura da emenda do projeto de lei executivo número 68 de
2023. Projeto de lei do executivo número 068/2023 concede aumento real dos
vencimentos dos servidores do poder executivo dos proventos dos aposentados e
pensões. Em discussão o projeto executivo número 68/2023. Verº Diogo. “Senhor
presidente, colegas, vereadores, comunidade que nos assistem através das redes
sociais, servidores desta casa é em relação ao ao projeto de lei número 68. Eu
gostaria aqui de manifestar aqui o Já de antemão, né O apoio ao projeto, mas de
parabenizar a iniciativa aí da administração municipal. De encaminhar esse projeto
aqui para esta casa legislativa, para nossa apreciação. Hã, que é algo que
realmente graças, assim a uma boa gestão dos recursos públicos da administração
municipal está sendo possível ser apresentada para nós vereadores aqui essa
análise deste impacto também, né? Que que gera nas contas do município, mas
que sem dúvida nenhuma. É algo que vem a valorizar também o servidor municipal
aqui de Lagoa dos Três Cantos. Então eu quero aqui parabenizar o município por
estar proporcionando isso, não é? e pelos cálculos aqui apresentados, isso também
gera uma recuperação, vamos dizer assim, né? Das perdas que os servidores
tiveram até no próprio período da pandemia né onde tinha uma lei 173 de 2020, né
vigorando e que acabou. Muitas vezes limitando até o último ano da gestão anterior
e o começo desta gestão, então, com esse projeto, agora aqui a gente consegue
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trazer uma recuperação real, né das, vamos dizer assim, das perdas que os
servidores tiveram. Então parabenizar aqui a administração municipal, né? Por esse
encaminhamento desse projeto é que a gente sabe dos desafios que tem dentro da
própria administração. É, sem dúvida nenhuma, toda administração gostaria de dar
o máximo de, vamos dizer assim, de aumento salarial para os seus servidores, né?
Nos seus proventos, mas a gente também tem que ter um equilíbrio nas contas
municipais e isso em cima desse embasamento do projeto. Aqui a gente percebe
isso. Então, parabenizar aí o município por estar proporcionando isso para nossa
discussão aqui na Câmara de vereadores, seria isso, senhor presidente? Muito
obrigado”. Em Votação. Aprovado por unanimidade. Solicita à secretária que faça
a leitura da emenda do projeto de lei do executivo, número 69 de 2023. Projeto de
lei do executivo, número 069 de 2023, altera o valor mensal da bolsa auxílio paga
aos estudantes em estágio junto ao município, no âmbito do convênio firmado com o
CEE na nova redação ao caput do artigo quarto da lei municipal, número 963/13,
com suas alterações e dá outras providências. Em discussão o projeto de lei
executivo número 69 de 2023. Verº Diogo. “Da mesma forma como o projeto
anterior, aqui no projeto 69. Que trata sobre o auxílio pago, né? Os estudantes que
fazem estágio no município. Também quero aqui, não posso deixar de parabenizar
administração por estar passando esse projeto aqui para nós, não é para os
vereadores analisar ele, discutir, porque sem dúvida nenhuma é serve de incentivo
também, né? Para essas pessoas que geralmente estão iniciando a sua vida
profissional, então o município nós já, já aprovamos Lá em seções anteriores, é o
número de vagas oportunizadas também para estágio aqui dentro do município. E
agora a gente está atualizando esses valores. Né discutindo aqui a atualização
desses valores percebidos pelos pelos estágios, né? E aqui é aproveitar o momento
da discussão desse projeto, né? De colocar assim para nossa comunidade que As
vagas disponíveis para estágio são tanto para ensino médio como para, hã. Quem
está fazendo a faculdade? Então? Claro que a bolsa aqui também. Isso é importante
ressaltar. No caso do ensino médio, ela é, como muitas vezes, o estudante, ele
acaba tendo uma carga horária de estudos, é onde ele tem aula pela manhã e mais
uma uma parte à tarde. Então ele recebe proporcionalmente, né? Mas é, é muito
bom e gratificante pra nós aqui estar. Discutindo um projeto que vai direto a atender
também esses estudantes e com certeza serve de incentivo e de motivação para
eles estarem realizando as suas atribuições então muito bom a gente poder estar
discutindo aqui esse projeto seria essa é a minha consideração aqui também
presidente, em relação a esses projetos aqui, mais uma vez parabenizar a
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administração pelo trabalho, pela preocupação que está tendo com os servidores e
com os estagiários”. Em votação. Aprovado por Unanimidade. Solicita à secretária
que faça a leitura da emenda do projeto de lei executivo número 70 de 2023.O
projeto de lei do executivo número 70 de 2023, altera o valor do auxílio alimentação
concedido aos servidores públicos municipais através da lei municipal número
739/07, com suas alterações e dá outras providências. Em discussão o projeto de lei
executivo número 70 de 2023. Verº Diogo. “Mais uma vez, senhor presidente, que
era aproveitar o espaço da discussão dos projetos. Eu acho importante que a gente
passe alguns números para a nossa comunidade, para quem está acompanhando
essa sessão hoje é que do nosso trabalho é. Nós acabamos de aprovar aqui 2
projetos importantes. Né um que é da remuneração dos servidores municipais, né?
O reajuste né o ganho real para os servidores municipais. Outro que trata da
questão do auxílio pago aos estagiários, né? Quem faz estágio no município e agora
em discussão aqui, o projeto que trata sobre a o novo valor, né? Alterando o valor
do vale alimentação concedido para os servidores municipais e muitas vezes a
gente é. Quando esse projeto acaba vindo aqui para nós como vereadores, ele vem
lá com um cálculo do impacto financeiro que isso gera nos cofres do município, não
é?Então é pra gente analisar isso tudo e levar em consideração o quê a própria
administração municipal nos propõe aqui como vereadores, né? É quando
apresenta um projeto, eles têm, precisam ter embasado isso em cima do das
receitas que eles vão, vão ter o limite que eles podem conceder e também a
despesa Né o gasto que isso vai gerar, então, para os cofres municipais e aqui é
importante a gente passar essas informações só para o ano de 2024. Essas
alterações elas vão gerar, né dentro do cálculo lá contábil do município em
despesas praticamente quase R$420.000,00 (quatrocentos e vinte mil reais) em
2025, isso vai para ultrapassa os R$430.000,00(quatrocentos e trinta mil reais).
Então tudo isso é levado em consideração. É um cálculo que precisa ser
apresentado aqui para os vereadores terem uma dimensão de como que vai ficar as
contas públicas depois da aprovação desses projetos, né? Então.Parabenizar aqui
também por essa iniciativa da administração, eu acho. Hoje nós estamos com 3
projetos, é? Que a atuam diretamente com o servidor público e para nós aqui isso
gera um reflexo muito importante dentro do município e, automaticamente, como
uma valorização para o servidor. Então, parabenizar mais uma vez e já manifestar
aqui o meu posicionamento favorável é desse projeto aqui também”. Verª Arilucia.
“Senhor presidente, demais colegas vereadores. A comunidade que nos assiste
também eu sou, sou favorável a esse projeto e aos demais também, onde nós
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fomos, onde a gente votou favorável. Eu Acredito que é uma maneira, né, de
valorização, porque são melhorias significativas na qualidade de vida dos
funcionários e no caso das pessoas né? A gente sabe também que a administração
ela tem o cuidado com os gastos públicos, não é a quando se dá 1 aumento em
cima disso. O prefeito, ele tem um olhar bem com comprometimento mesmo para
ver o que que isso vai representar para os cofres públicos, né? E a gente sabe que
a gente tem muitas coisas em andamento, mas assim sabendo também que eles
tenham esse cuidado especial Administração tem um cuidado especial com as
pessoas, também valorizando. Então os mesmos. Era isso senhor presidente.”Em
votação. Aprovado por unanimidade. Solicita à secretária que faça a leitura da
emenda do projeto da lei ordinário número 05 de 2023. Projeto de lei ordinária o
número 05 de 2023, concede aumento real aos vencimentos dos servidores do
poder legislativo e dá outras providências. Em discussão. Projeto lei ordinária
número 5 de 2023. Verº Diogo. “Não posso deixar aqui de parabenizar também o
presidente da Câmara, né, colega vereador Luan pela apresentação deste projeto,
nada mais justo, né? Nós apreciamos aqui os projetos relativos à, ao executivo
municipal, né? Vinculados aos servidores municipais do município por parte da
prefeitura e também agora que a gente está discutindo e analisando o projeto que
visa também conceder o mesmo reajuste né a reposição para os servidores da casa
aqui da Câmara de vereadores, né? Os servidores desta casa, e aqui eu preciso
aproveitar assim, até porque a gente precisa ter essa oportunidade de passar isso
para a comunidade. Esses projetos que foram votados hoje, esse que está em
discussão agora, todos eles são, única e exclusivamente, né? Vinculados ao
servidor municipal, né, ao servidor municipal, ou seja, prefeito, vereadores,
secretários municipais não fazem parte dessa né? É desse reajuste. Então isso é
importante a gente passar, porque qual…Como que é o funcionamento para os
vereadores, para o prefeito, para secretários, enfim. Isso tem lá no regimento
interno, tem um prazo legal para ser votado, que é votado para a próxima
legislatura, né? Ou a próxima administração municipal, então, é esses projetos que
foram votados e hoje, de reposição são para única e exclusivamente para os
servidores municipais. Então acho que isso é importante. A gente também é clarear
para a comunidade, e manifestar aí a nossa nossa opinião. Então também desde já,
que antecipadamente manifesto meu apoio ao projeto e parabenizar o Luan pelo
pelo encaminhamento aqui para discussão da nossa, da nossa sessão”. Aprovado
por Unanimidade. Solicita à secretária que faça a leitura da emenda da Indicação
de número 4 de 2023. Indicação número 04 de 2023, de autoria do presidente Luan
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Augusto campo indica ao poder executivo municipal que estude a possibilidade de
realizar aplicação de larvicida, visando conter a proliferação de mosquitos no
município. Em discussão a indicação número 4 de 2023. Presidente Luan. “Quero
aproveitar então esse momento para defender a minha indicação, que é de minha
autoria. Na verdade, propor ao executivo, então, que adotem ações de controle ao
mosquito borrachudo. Que Hoje é um inseto que vem.Que é, na verdade, vem
sendo um problema para nós,para o nosso município, municípios vizinhos.Então a
gente eu já pesquisei, já vi outros municípios fazendo. Essa questão também de
Tentar.Conter então esse esse borrachudo.Então quero pedir ao prefeito.A questão
do poder executivo para Analisar, então, nós de repente até conversando com ele já
Falei de nós fazermos um dia, então Reunindo a comunidade e pensando de uma
forma para que todo mundo adotasse essa situação para nós tentar conseguir,
então Abafar um pouco essa situação do borrachudo”. Em votação. Aprovado por
unanimidade. ASSUNTOS GERAIS: Verº Diogo. “Senhor presidente, colegas
vereadores.Quero aproveitar o momento dos assuntos gerais.Para.Parabenizar pelo
evento de ontem que teve aqui no parque de eventos da Lagoa Fest.E foi a feira do
artesanato também teve um movimento do do dia d de combate a dengue.Ahn,
onde muitas muitas pessoas se fizeram presente, não só que de Lagoa dos Três
Cantos, mas num público regional, até para aproveitar essa feira do do artesanato,
que que ocorreu aqui em Lagoa dos Três Cantos, foi um evento bem bem bonito
para criançada. Também teve brinquedos para para aproveitar o dia.Tão esperado
de sol também, né? Que fazia tempo que a gente não estava tendo um dia tão, tão
bonito, ensolarado. Então parabenizar aos organizadores a administração municipal
Secretaria de desenvolvimento econômico, também casa do artesão. Todos que se
envolveram para fazer desse desse momento.Um momento bem, bem bacana
parabenizar também lá. A Alessandra né que teve também uma dedicação toda
especial para O dia D de combate à dengue. Então parabenizar a todos eles
também quero aqui aproveitar e fazer um agradecimento e parabenizar o Maurício,
né? Dos esportes, pela condução do campeonato municipal de futebol de salão e
não posso deixar aqui também de parabenizar a todas as equipes que se fizeram
presente, que participaram desse campeonato, deste evento. Então deixar aqui a
minha saudação a todas as equipes e ao Maurício aí, que teve sempre à frente
desse da condução deste, desse trabalho.Quero também aqui aproveitar. Ainda né?
Nós teremos a próxima sessão. Se eu não estou enganada, no dia 4 é isso Né
presidente em dezembro. Então, no dia 2 de dezembro, nós teremos aqui no parque
da Lagoa Fest também apresentação show da orquestra de Itapiranga de Santa
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Catarina. Então, deixar aqui o convite aberto para toda a nossa comunidade de
Lagoa dos Três Cantos para a comunidade regional também.É pra quem é,
apreciam. É um show muito bonito, né? Eu particularmente gosto demais. Acho
muito bacana, então acho que vai ser uma noite muito agradável. É um espetáculo
bem é que com certeza deve ser bem prestigiado por toda a comunidade,
então.Deixar esse convite lá pro dia 2 de dezembro né? E no mais, agradecer aqui a
oportunidade e o espaço cedido aqui nos assuntos gerais, seria isso, senhor
presidente. Obrigado, meus colegas”. Verº Airton. “Senhor presidente, Colegas
vereadores, comunidade que nos assiste.Também não poderia deixar de usar a
palavra hoje e como o colega Diogo colocou parabenizar o Maurício pelo
campeonato que ele realizou como coordenador do CMDL. Acho que é muito bonito.
Foi muito bom parabenizar a equipe campeã do Kings. Merecedor do campeonato,
merecedor do caneco. De ponta a ponta, liderou dizer que?Eu acho que nós temos
muito que aprender ainda em algumas situações. Lamentar alguns fatos. Extra
Quadra que aconteceu. Eu acho que não deveriam acontecer em Lagoa Dos Três
Cantos, por ser uma comunidade ordeira. Mas dizer assim. Confio muito na pessoa
do Maurício na Capacidade que ele tem e vai saber administrar esses fatos, esses
acontecimentos. E não vai deixar de realizar outros campeonatos Porque eu acho
que o esporte merece aqui. E foi muito bonito ver o ginásio lotado novamente.
Depois de tanto tempo acho que isso é fundamental? Eu sou apaixonado por
esportes, sempre gostei e vou continuar gostando. É bonito você ver. Famílias
inteiras se fazendo presentes, torcendo. Isso é, é bonito, é. É salutar numa
comunidade, eu digo assim, parabéns pela organização pelo que foi feito?Pelo
trabalho executado. Bom mesmo. E a gente tem que aprender.Com alguns fatos
que acontecem, mas isto faz parte de todo e qualquer.Trajetória que a gente faça
dentro de um campeonato ou dentro de qualquer atividade que você realiza, então.
Maurício. Parabéns, Maurício, pela organização, pelo trabalho que você fez para a
realização desse campeonato. Mais uma vez, parabéns a equipe campeã e
parabéns a todas as equipes que participaram, a todos que resolveram jogar
novamente. Porque alguns fazia tempo que não jogava mais futebol de salão, mas
parabéns aos que participaram?Correram nesta Quadra imensa que nós temos aí
hoje que não é fácil para quem está do lado de fora, já cansa, imagina quem está
jogando? Então, mais uma vez, parabéns a todos os atletas que participaram. Acho
que isso é muito bom. Eu acho isso lindo e continuo, sou apaixonado pelo futebol e
devemos ter mais campeonatos. Daqui a pouco vamos Desafiar o Maurício a
realizar campeonatos de repente de jogadores seniores aí, porque não…vamos
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buscar isso aí. Vamos fazer alguns atletas surgirem aí se readaptarem aos…A
correr atrás de uma bola, quer dizer, não correr tanto, né? Mais é trabalhar, usar a
cabeça que melhor sabe fazer. Seria isso, senhor presidente, Obrigado”. Presidente
Luan. “Quero também deixar aqui, meus parabéns a Escolinha Multiesportiva, então
representando o município de Lagoa dos Três Cantos que no sábado ficou campeão
masculino sub 15. E parabéns também ao Maurício e ao professor Daniel né que
estão, sempre à frente desses atletas, parabenizar então aí pelo campeonato. Nada
mais havendo para tratar agradecendo a proteção de Deus e a presença de todos
os senhores e em nome do povo de Lagoa dos Três Cantos deu por encerrada a
presente sessão convocando a todos os vereadores para a próxima sessão
ordinária a ser realizada no dia 04/12/2023.

Plenário Vereador Ireno Ari Kümpel, 20 de novembro de 2023.

LUAN AUGUSTO KEMPF ARILUCIA ERTHAL SIMON
Presidente do Legislativo 1ºSecretário do Legislativo
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